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7. VELIKONOČNA NEDELJA
»Stopili so v zgornjo hišo.« Jezusovi 

učenci so postali dejansko izob-
čenci. Shodnica jih odklanja, narodno 
vodstvo jim prepoveduje oznanjevanje. 
Do vnebohoda so se z Gospodom sreče-
vali, z njim govorili, tudi jedli, se ga do-
tikali; čutili so ga kot človeka. Pa jim je 
izginil izpred oči. »Izpred njih oči« – to 
se mi zdi pomembno. Najbrž so najprej 
začutili: Ni ga več. To je človeško čutno 
dojemanje – kar vidimo, to je. Vsak od 
njih je potreboval nekaj časa, da se mu 
je izoblikoval nov način povezanosti z 
njim. Redkim bo poslej podarjeno, da 
ga bodo mistično videli »v živo«. Večina 
bo z njim le v mislih, s srcem v veri in 
ljubezni. A to je zanesljivejša vez kakor 
ona v videnju. Odšel je kot človek, ker je 
vedel, da bo tako mogel v Duhu kot Bog 
živeti z njimi in v njih. Kot človek bi mo-
gel biti le z njimi, ne pa v njih. Kot člo-
vek je dovršil svoje poslanstvo, kot Bog 
ga bo zdaj v njih uresničeval. Pobožan-
stveno, poveličano življenje. Življenje 
z njim je človekova zgornja hiša. Spo-
daj, na ravni zemlje, je vsakdanjost, tu 

gori pa skupnost z Jezusom v njegovem 
Duhu. Zato jim je prej v tolažbo dejal: 
«Z vami sem vse dni.« Tako tu gori kot 
tudi tam spodaj. Za marsikoga je to te-
žak premik. Zato se nam dogaja, da ima-
mo za posvečeno le to, kar je »zgoraj«, 
da »spodaj« radi pozabljamo Nanj, ne 
čutimo Njegove bližine, molimo in pre-
mišljujemo, a ne odkrijemo njegove vo-
lje. Vera ni gotovost, zato jo dopolnjuje 
zaupanje. Do zadnjega ovinka življenja, 
prav do nebeških vrat nas bo spremljalo 
nekaj negotovosti – morda prav za vajo v 
zaupanju obljubi, ki nam jo je dal. Iskre-
nost besed v molitvah in v prejemanju 
zakramentov, pa tudi v medsebojnih 
odnosih je zato kar pogoj, da lahko mi-
losti vstopijo in zaživijo v nas,  obenem 
pa tudi zanesljivo znamenje, da smo na 
njegovi poti. V zgornji izbi so z Gospo-
dom obhajali sveto evharistijo, zdaj v 
zaupanju molijo – in v veri čakajo, kako 
bo uresničil, kar je obljubil. Srečanje z 
njim v Duhu kot na binkošti bo vkljub 
temu vsakič popolno presenečenje. 

Anton Slabe



DOKUMENTI DRUGEGA VATIKANSKEGA KONCILA –  
II. dogmatična konstitucija Lumen gentium,  
8. Cerkev, romarica skozi zgodovino k nebeški domovini  
– iz katehez papeža Leona XIV.

Sedmo poglavje kon-
stitucije Drugega vati-
kanskega koncila o Cerkvi 
med drugim govori o eni 
izmed njenih temeljnih 
značilnosti: eshatološki raz-
sežnosti. Cerkev namreč 
hodi skozi ta svet vedno 
usmerjena h končnemu 
cilju, ki je nebeška domo-
vina. Gre za bistveno raz-
sežnost, ki pa jo pogosto 
zanemarjamo ali podce-
njujemo, ker smo preveč 
osredotočeni na tisto, kar 
vidimo takoj.

Cerkev je Božje ljudstvo na poti sko-
zi zgodovino, ki ima za cilj vsega svo-
jega delovanja Božje kraljestvo (prim. 
LG 9). Jezus je začel Cerkev prav z oz-
nanjevanjem tega kraljestva ljubezni, 
pravičnosti in miru (prim. LG 5). Zato 
smo poklicani, da svoj pogled usmeri-
mo v to končno obzorje, da bi vse teh-
tali in presojali s tega vidika. Cerkev 
torej živi v zgodovini v službi priho-
da Božjega kraljestva v svetu. Vsem in 
vedno oznanja besede te obljube, preje-
ma njeno zagotovilo v obhajanju zak-
ramentov, zlasti evharistije, ter udeja-
nja in izkuša njeno logiko v odnosih 
ljubezni in služenja. Poleg tega ve, da je 
kraj in sredstvo, kjer se »tesneje« (LG 
48) uresničuje zedinjenje s Kristusom, 
hkrati pa se zaveda, da lahko Bog v Sve-
tem Duhu podari zveličanje tudi zunaj 
njenih vidnih meja.

V zvezi s tem konstitucija Lumen 
Gentium navaja pomembno trditev: 
Cerkev je »vesoljni zakrament zveliča-

nja« (LG 48), to je znamenje in sredstvo 
tiste polnosti življenja in miru, ki jo 
je obljubil Bog. To pomeni, da se Cer-
kev ne istoveti popolnoma z Božjim 
kraljestvom, ampak je njegov poga-
njek in začetek, saj bo dopolnitev po-
darjena človeštvu šele na koncu. Tis-
ti, ki verujejo v Kristusa, zato hodijo 
v tej zemeljski zgodovini, kjer Cerkev 
uresničuje svoje poslanstvo med »že« 
začetkom Božjega kraljestva v Jezusu 
in »še ne« obljubljeno in pričakovano 
dopolnitvijo. 

Cerkev torej ne oznanja sebe; na-
sprotno, vse v njej mora usmerjati v 
zveličanje v Kristusu. S tega vidika je 
poklicana, da ponižno prizna človeš-
ko krhkost in minljivost svojih in-
stitucij, ki kljub temu da so v službi 
Božjega kraljestva, nosijo podobo tega 
sveta, ki preide (prim. LG 48). Nobe-
na cerkvena institucija se ne sme ab-
solutizirati; ker živijo v zgodovini in 
času, so poklicane k nenehnemu spre-



obrnjenju; k prenovi oblik in reformi 
struktur, da bi lahko tako resnično 
uresničile svoje poslanstvo.

 Z vidika Božjega kraljestva je tre-
ba razumeti tudi odnos med kristjani, 
ki danes izpolnjujejo svoje poslanstvo, 
ter tistimi, ki so že končali zemeljsko 
življenje in so v fazi očiščenja ali bla-
ženosti. Lumen gentium namreč pravi, 
da vsi kristjani tvorijo eno samo Cer-
kev; da obstajata občestvo in soude-
ležba pri duhovnih dobrinah, uteme-

ljena na zedinjenju vseh vernikov s 
Kristusom, bratska povezanost med 
zemeljsko in nebeško Cerkvijo: tisto 
občestvo svetnikov, ki ga izkusimo 
zlasti pri bogoslužju (prim. LG 49-51). 
Ko molimo za pokojne in sledimo tis-
tim, ki so že živeli kot Jezusovi učenci, 
imamo tudi mi oporo na poti: zazna-
movani z enim Duhom in združeni 
pri enem bogoslužju skupaj s tistimi, 
ki so hodili pred nami v veri, hvalimo 
in slavimo Presveto Trojico.

»OČE, POTRDI NAS V VERI!« 
30. obletnica obiska papeža sv. Janeza Pavla II. v Sloveniji

Med svojo pridigo pri sre-
čanju z mladimi v Postojni, 18. 
maja 1996, pa je papež Janez 
Pavel II. med drugim takole 
spodbudil mlade:

Dragi mladi, potrudite 
se, da »boste« Cerkev. Zato 
s pomočjo bogoslužja, kate-
heze in bratskega življenja v 
skupnosti vedno bolj vstopa-
te v občestvo z Jezusom. Zno-
va odkrijte krst kot resnič-
nost, ki je nenehno dejavna 
v vsakem trenutku vašega 
življenja. Poglabljajte svojo 
pripadnost Kristusu s pomočjo zak-
ramentov sprave in evharistije. Bodite 
ponosni, da ste del Cerkve! Vključujte 
se v njeno veliko poslanstvo! Sodelujte 
ponižno in velikodušno v življenju žu-
pnije, raznih združenj in apostolskih 
gibanj, ki jim pripadate. 

Naj Jezus za vas postane oseba, za 
katero je vredno zastaviti vse življenje. 
Dovolite mu, naj vstopi v vaše načr-
te, v vsako vašo dejavnost. Tako boste 
postali misijonarji v vsakdanjem živ-
ljenju, v odnosih s sorodniki, sošolci 
in sodelavci, s prijatelji v prostem času 

in pri športu, v socialnih dejavnostih. 
Hodite za Jezusom pri pomembnih ži-
vljenjskih odločitvah: pri odločitvi za 
zakon ali za devištvo v službi Božjega 
kraljestva. Kdor je poklican v duhov-
niško službo, naj v ponižni hvaležno-
sti sprejme ta klic in nanj velikodušno 
odgovori. 

Dragi mladi, ozrite se k Mariji! Ona 
je odličen zgled poguma in upanja, ki 
ga ima, kdor veruje v Božjo besedo in jo 
sprejme v svoje življenje. Kakor Marija 
tudi vi zaupajte v Gospoda! Če se boste 
naslonili nanj, ne boste razočarani.



TBB – stolniška oznanila 
izdaja Stolni župnijski urad. 
Dolničarjeva 1, Ljubljana. 

Odgovarja: Roman Starc, župnik. 
roman.starc@rkc.si / 041/746 354

Informacije dobite tudi  
na spletnem naslovu:  
https://stolnica.si

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 
7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah, prvih petkih in 
ob nekaterih praznikih:  
tudi ob 16.00

Nedelje:
6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 12.30, 
16.00, 18.30

SKUPNA MOLITEV  
V STOLNICI

Vsak dan: 8.30 in 18.00: rožni venec 

Nedelja: 15.30: molitev pred  
izpostavljenim Najsvetejšim 

Prvi četrtek: po večerni maši  
molitev v čast svetemu Jožefu

Prvi petek: 8.30: molitev  
pred izpostavljenim Najsvetejšim
15.00: ura Božjega usmiljenja

Prva sobota: 8.30: molitev  
pred izpostavljenim Najsvetejšim

ŠMARNIČNA POBOŽNOST
je v stolnici vsak dan ob 8.30, 

pri večerni sveti maši 
ter ob nedeljah ob 15.30.

Lepo vabljeni!

30
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DOGODKI PRED NAMI
•	 V nedeljo, 17. 5., bo ob 16.00 slovesna  

sveta maša ob 30. obletnici obiska papeža  
sv. Janeza Pavla II. Glej zgoraj!

•	 V torek, 26. 5., bo ob 18.30 sveta maša  
ob obletnici smrti svetniškega kandidata  
dr. Lamberta Ehrlicha. Lepo vabljeni!

•	 V nedeljo, 24. 5., na binkošti, bo slovesno  
sveto mašo ob 9.00 daroval gospod nadškof. 
Lepo vabljeni!

•	 V ponedeljek, 25. 5., bomo poromali  
na Brezje. Odhod bo kot običajno ob  
13.00 s postaje pred lutkovnim  
gledališčem. Prijavite se v kiosku,  
župniku ali ge. Biserki Vovk.  

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 17. 5.: 7. velikonočna 

nedelja
•	Ponedeljek, 18. 5.: sv. Janez I., 

papež, mučenec 
•	Torek, 19. 5.: sv. Krispin, redovnik
•	Sreda, 20. 5.: sv. Bernardin Sienski, 

duhovnik
•	Četrtek, 21. 5.: sv. Timotej, diakon, 

mučenec
•	Petek, 22. 5.: sv. Marjeta (Rita) 

Kasijska, redovnica
•	Sobota, 23. 5.: sv. Servul (Socerb) 

Tržaški, mučenec
•	Nedelja, 24. 5.: BINKOŠTI 


